

商业街社区 成立业主委员会 实现小区居民自治

为了严格实现小区居民自我决策、自我选举、自我管理、自我服务。12月2日,商业街社区召开商业街1号院业主选举大会。业主代表共87人参加会议,成功选举了楼院业委会成员。

前期,社区居委会筹备组先后召开动员大会、意见座谈会、筹备组会议等。严格按照业主委员会备案程序,成立了选举筹备小组,制定了选举办法,发布公告,通过对小区120户居民进行入户走访、电话随访和小区公示等形式,确定具有行使表决和选举权利的业主,经自荐和推荐的方式,征求广大业主的意见,达成一致认识,最终产生4名业主代表。会上,社区党支部书记对小区业委会选举大会筹备组前期工作做了简单说明;随后,大会审核通过《管理规约》(草案)和《业主大会议事规则》(草案),秉承公平、公开、公正的原则进行,通过现场投票,选举产生了3名业委会委员。随后从三人中产生业委会主任。

会后,社区对当选的业委会委员表示祝贺,对积极参与、关心、支持社区成立业委会工作的广大业主表示衷心感谢,希望成立的业委会委员能切实维护好广大业主权益,努力构建幸福社区、平安社区、和谐社区。(通讯员 马红丽)

三湾街社区 “百千万”党建项目为居民解难题

前段时间,社区党支部在走访入户三湾街18号楼后,发现了一个群众共性热点问题,居民有“安装使用天然气”的诉求。群众的需要,就是社区的任务。随后,社区对小区进行专题调查,收集意见,到燃气公司了解政策。居民想用天然气,燃气公司也愿意安装,但是安装率需达到70%,住户缴纳安装费。

小区共5栋楼120户,都是70年代末建的老楼,很多房子都是对外出租,想形成统一意见,并主动配合缴费安装,难度很大。社区通过发挥党员先锋模范作用,把8、11、12、18、19号楼的党员请到社区开专题会研究讨论。党员们一致认为这是好事,愿意主动入户做群众工作。在每位党员的支持参与下,事情进展顺利,只用4天的时间,就收齐了120户居民的初装费,顺利与燃气公司签订合同。

12月3日,三湾街社区5栋120户居民已经陆续开通天然气。本周内120户居民将全部告别煤气管时代。社区通过“百千万”党建工程,为群众解决难题,受到一致好评。

(通讯员 吴勤勤)

如意街社区 做好退役军人信息采集工作

12月3日,中心路街道办事处工作人员王雪就携带手持终端机,在社区工作人员的陪同下,来到王铁军家中,为他进行退役军人信息采集。

王铁军是一名复员军人,今年83岁,腿脚不便。社区工作人员了解到这一情况后,就及时的进行记录,约好上门登记时间。在王铁军家中,工作人员为他拍照,扫描相关证件,将其政治面貌、文化程度、入伍退伍时间以及退伍后安排工作等信息进行了系统录入,详细的询问并记录了他的生活状况和主要诉求,最后请他签字确认。

为做好退役军人和其他优抚对象信息采集工作,社区通过张贴宣传海报、居民QQ群、社区微信群等方式及时宣传,让符合条件的退伍军人在规定时间内携带户口本、身份证、退伍证等有关证件到社区进行登记。对行动不便的重病高龄退役军人,社区登记造册,逐一商定好上门的时间,截至目前,如意街社区共采集300余人,符合登记条件的退役军人信息采集工作仍在扎实有序稳步推进。(通讯员 舒婷婷)

康乐社区 开展农村电商人才培训活动

为推进电子商务进农村全覆盖,以电子商务发展推动电商扶贫,助力精准扶贫工作。12月4日,社区党支部在举办农村电商人才培训会。培训课上,老师为居民讲解、分析了当前电商面临的形势及将来的发展方向,运用电商典型案例,并结合实际向大家传授新型的销售模式。

通过培训,使参会人员掌握了电商的基本知识,了解农村电子商务形式以及电商的实际操作流程,抓住有利时机,把电子商务运用到现代农业生产销售的各个环节中。(通讯员 侯雅青)

朝阳社区 安装健身器材 方便居民健身

在社区朝阳街西6号楼东头十几种各式健身器材在居民区内一字排开,许多老人正在健身器材上做着各种运动。一位楼上的居民说,健身器材设在家门口,锻炼身体方便多了。

朝阳社区旧房改造后,新的居民楼落成,随着人口的增多,居民的健身需求增大,在作风建设年活动中朝阳社区干部下基层走访居民收集到在辖区增设健身器材的建议后,社区党支部积极与相关部门联系,进行实地查看后,于12月份把健身器材安装到位,方便居民锻炼。(通讯员 张秋红)

支部建在楼院里 开启为民服务新模式

如今走进中安街社区税苑小区——党员十带头、四个意识、四个自信、党旗飘扬党徽闪亮 共建温馨和谐税苑、党旗飘扬楼栋等系列“红色元素”让人眼前一亮。

近年来,济源路街道中安街社区党支部积极探索在环境优美、党员较多、条件成熟的小区成立楼院党支部,将物业管理纳入社区建设。在此推动下,联合去上街区税务局在税苑小区成立全区首家楼院支部——税苑小区党支部。

税苑小区以楼栋为单位设立了4个党小组,创建党群同心家园,此举构建了“社区联合党委—楼院支部—楼院党小组—楼栋党小组”组织体系,迈出了社区区域化党建工作的坚实一步。

税苑小区党支部以“百千万”党建工程为载体,围绕“党旗飘万家,服务百姓家”志愿者服务,开发党建项目——在党群同心家园开展“巧手创客”、书法交流等便民服务。“我因身体原因,行走不方便。现在小区成立了党支部,还有免费教我们手工制作、包汤圆、毛笔字,组织我们棋牌比赛,

真是太好了。”正在练习毛笔字的高阿姨欣喜地说。税苑小区党支部自成立以来除每周两次的手工制作活动,支部还解决了小区的机动车停车位、电动车充电、供暖、破损路面修复等民生事实,48名党员亮身份、为贫困山区捐款捐物、义务理发、义诊、楼院环境卫生整治、矛盾纠纷调处等等。赢得了居民纷纷点赞。

“奶奶,受贿判死刑(打一俗语),是不是要钱不要命啊!”在小区廉政谜语竞猜现场,老说同乐,其乐融融,寓教于乐。

“发挥好楼院党员作用是城市基层党建的有力抓手,楼院党建的主体是党员,鼓励党员主动亮身份、亮服务、亮承诺,围绕便民、利民、为民,服务居民、服务小区建设,让党员群众进门就能找到党,就能感受到党的温暖。”济源路街道党工委书记李立表示,通过党建活动扩大党员活动空间,参与小区管理,党员的主体地位得以延伸,在增强责任感和归属感的同时,又得到自我教育、自我提高,夯实党在城市的基层基础。(通讯员 张元春)

缤纷落叶画 留住多彩秋 ——金华小学举办大型落叶画展



11月30日,金华小学举办大型落叶画展。此次展出的180幅落叶画是从25个班级近千幅作品中挑选出来的,色彩缤纷、构思精巧、充满童趣,给全校师生带来了一场视觉上的盛宴。

六一班学生张丹在观看时发自内心的说道:“我特别喜欢这些落叶画,感觉很新鲜,也很有创意。看到自己的作品被选中,心里特高兴!”

此次活动的开展引起了孩子们对各种各样树叶的关注,普及了植物相关知识,也激励孩子们走进大自然,去发现美,去感受美,同时发挥丰富的想象力,去创造美,把秋天的美丽用智慧和智慧留下来。

(通讯员 丁淑娟)



为普及航空科普知识,激发幼儿科学探索兴趣,12月6日,区四叶草幼儿园开展航空科普实践活动,组织全校师生参观郑州喷气式飞机有限公司飞机组装试飞基地,了解飞机制造过程,感受我区航空产业发展氛围,培养他们热爱航空,学习航空知识的兴趣。(记者 崔玉琳 通讯员 陈雯)



近日,实验小学美术社团举办“手绘青花瓷 感受传统文化”活动,让学生尝试用不同的方式创作青花瓷作品。

学校尊重学生发展的主体性,解放天性,鼓励学生大胆创新,用水彩笔在宣纸上勾勒轮廓,练习线条的表现,培养学生对装饰美感的理解,从而发掘其独特的艺术性,使传统文化在不同绘画材料的帮助下,变成有趣的体验。(通讯员 樊瑞欣)

区街微讯圈

●**新兴街社区** 为了提高居民的防范意识,有效遏制电信网络新型违法犯罪,11月29日社区组织开展防范电信网络诈骗宣传活动,辖区党员、群众70余人参加。(通讯员 马晓霞)

●**昌盛社区** 12月4日,社区组织开展扫黑除恶专项斗争宣传活动,为居民重点讲解了12类黑恶势力的范围,并告知举报途径及举报方法,引导居民积极行动起来,检举揭发黑恶势力违法犯罪活动线索。活动共发放扫黑除恶宣传资料100余份。(通讯员 任方方)

●**夏候社区** 为进一步增强居民的防火意识和消防知识,确保群众做到安全用电、用气、用火,预防和减少各类火灾事故的发生,12月3日,社区组织辖区20余名群众开展了消防安全知识讲座。(通讯员 张钊)

能,12月3日,社区特邀郑州市武警消防中队陈建喜教官为辖区物业公司、宏丽来、幼儿园安全员和辖区商户、居民讲解消防安全知识。(通讯员 陈秀琴)

●**中安街社区** 为深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,近日,社区组织党员群众一起观看学习了《平“语”近人》第五集报得三春晖,让人备受感染,感触颇深。(通讯员 时海瑞)

●**二十里铺社区** 为更好地传播环保理念,倡导绿色健康生活,12月2日,龙腾社工在二十里铺党群服务中心“绿城妈妈”活动室开展了“小酵素,大能耐”社区环保酵素制作活动,倡导环保理念。(通讯员 李佩佩)

●**实验小学** 为活跃教职工文化生活,倡导了全民健身理念,12月4日,实验小学举行教职工跳绳大绳比赛,全体教职工参加了比赛,展现了学校教职工团结拼搏的精神风貌。(通讯员 张博)

“乐学习英语双师课堂” 公益捐赠签约仪式在新建小学举行

12月3日,“乐学习英语双师课堂”公益捐赠签约仪式在新建小学举行,乐学习教育科技有限公司河南分公司负责人、新建小学校长及部分英语教师代表参加了签约仪式。

乐学习教育科技有限公司河南分公司将向新建小学免费捐赠一学年的在线外教双师课程,弥补了学校传统英语教学的缺陷,能够让师生与外教老师平等交流,敢说、乐说、会说,让英语课堂变得更有智慧魅力。

据悉双师课堂是一种集合了线上线下优势出现的一种教育新模式,主讲老师在大屏幕上远程直播授课,另一位辅导老师在现场维护秩序及答疑。这两名老师包括课堂上的学生,都可以实时互动,相互沟通交流。它跨越了地区和时间限制,让多地甚至各国之间优质教育资源实现共享。(通讯员 张文辉 张琴)

外国语小学 参加郑州市第二届科学运动会

12月3日和4日,由郑州市科学技术协会、郑州市教育局、郑州市科学教育研究会共同开展的郑州市第二届科学运动会在郑州市科技馆举行,来自郑州市131家中小学校的1200多名中小學生参加。

区外国语小学参加了三年级摆钉子,五六年级小车竞速和五六年级小球爬坡三项,经过激烈的角逐,三一班威依珊和刘湾冰组合荣获三年级摆钉子亚军,六一班的李雨墨和六三班的孙乐扬组合荣获六年级小车竞速季军。

通过活动激发了学生讲科学、爱科学、学科学、用科学的兴趣,提高学生的动手能力,同时也让学生体验了科学带来的乐趣,开阔了视野,培养了创新能力,提升了科学素养。(通讯员 罗喜仙)

冬夜暖心正能量 巡防助民获称赞

11月29日凌晨1时40分,区峡窝镇巡防队员马炎坡、赵爱东、吕旭辉巡逻至杨家沟小区时,发现一辆汽车钥匙没有拔,车门、车窗未关,车内放有车主若干证件、生活用品及包裹等。由于车内没有留移车电话,周围也不见车主,为了保证车主财产安全,队员们一边看护车辆,另一边在附近寻找车主,经过一个多小时努力寻找车主未果。队员们将车锁好,留下联系方式,将钥匙带回巡防室暂行保管,第二天早上,车主根据队员的联系方式,赶到巡防室后,领回车钥匙,看到车内物品安然无恙,激动地向巡防队员表示感谢。(通讯员 雷凯建)

金钱豹为森林河南「打Call」

刘焯

一头成年金钱豹在前行走,后边的幼崽一蹦一跳跟随。近日,济源愚公林场红外相机拍到的这段视频走红网络——金钱豹家族两代“同框出镜”,在我省尚属首次。据报道,太行山区还有一大波珍稀动物“入镜”。

作为生态系统的关键物种和生态恢复的指示物种,金钱豹在林区活动范围、频次明显增加,并有生息繁衍之势,当地生态系统的良好、丰富和平衡可见一斑。“愚公后人”们一年接着一年干,一代接着一代干,硬是把荒山变成了林海,诸多珍稀濒危物种都获得了自由生活的“家”,这份生态文明答卷,充分体现了我省在生态治理、环境保护方面的明显成效,释放着巨大的生态、经济、社会效益。

特殊的历史背景下,老愚公挖山不止感天动地;如今,“愚公绿山”成为新时代的壮举。曾经,人们为“打豹英雄”喝彩;今天,越来越多的人意识到,保护野生动物就是保护我们共有家园。过去,植树造林,更多出自防风固沙、保持水土的朴素意识;如今,增林扩绿、全域绿化,则是源自坚持绿色发展、追求可持续发展的生态文明自觉。着眼于人与自然和谐共生,绿色发展理念深入人心,生态文明建设正在加速,全省上下正奋力推进国土绿化提速行动建设森林河南,一场新时代河南国土绿化的人民战争已经打响。

未来森林河南到底有多美?其壮阔,其秀美,将不仅是金钱豹们的理想栖息地,更能让中原百姓看得见山、望得见水,成为出彩河南的深厚底色。(转自《河南日报》)